

## IZ ORNITOLOŠKE BELEŽNICE

## From the ornithological notebook

Rubrika Iz ornitološke beležnice je odprta za krajše favnistične, etološke in ekološke notice o pticah iz Slovenije iz držav jugovzhodne Evrope in vzhodnomediterranske regije. Notice naj imajo 5 – 10 vrstic, če je le možno z navedbo reference. Pri redkih vrstah naj bo navedeno ali je opazovanje potrdila nacionalna komisija za redkosti. V primeru, da komisija v državi ne obstaja naj bo notici priložen dokument (npr. fotografija), ki potrjuje avtentičnost podatka.

The column "From the ornithological notebook" is open to any short faunistic, ethological and ecological notices about birds from countries in Southeastern Europe and Eastern Mediterranean. Notices should comprise 5 – 10 lines, together with suitable references, if at all possible. When dealing with rare species, a mention should be made whether the sighting was confirmed by the National Rarities Committee. If there is no such Commission in the country, the notice should be accompanied by a document (e.g. photograph) that confirms the authenticity of the sighting.

## SLOVENIJA / SLOVENIA

PRITLIKAVI KORMORAN *Phalacrocorax pygmeus*

**Pygmy Cormorant** – observation of two 1st winter individuals on the Drava river near Rošnja, December 21st 2001 (NE Slovenia)

Dne 21.12.2001 sem se s kolesom potikal ob Dravi pri Rošnji in opazoval ptiče. Ko sem jih preštel in se nasmejaj kozici *Gallinago gallinago*, ki ji je spodrsnilo na ledu, sem se začel prebijati ob reki navzdol. Med pogledom skozi vrbovje sem na reki zagledal dva kormorana, ki sta se mi zdela nenavadna. Imela sta rjavkasto oprsje in majhen svetel kljun, ko pa se je mimo pripeljala mlakarica *Anas platyrhynchos*, ki je bila skoraj večja od njiju, sem vedel, da gre za pritlikava kormorana, in to prvoletna. Pozneje sta skupaj z racami odletela po toku navzdol.

Dejan Bordjan, Ul. 8.februarja 50, SI-2204 Miklavž na Dravskem polju, Slovenija, e-mail: dejanonih@email.si

BOBNARICA *Botaurus stellaris*

**Great Bittern** – two winter records from NE Slovenia in January 2002. One bird died due to undernourishment. The Great Bittern appears to be a very rare winter visitor in Slovenia, with recorded observations only in the years 1984, 1986, 1997, 1998, 1999 (2 ex.), 2000, and in 2002 (2 ex.), as described below.

Dne 2.1.2002 sem ob brezimni studenčnici pri Forminu, sicer nadaljevanju studenčnice Zvirenčine iz Gajevcev, v trstičju iz neposredne bližine opazil nepremično iztegnjeno bobnarico. Dne 5.1. sem s prijatelji pregledoval v led vkovano Dravo nasproti Zavrča. V približno 200 m<sup>2</sup> velikem trstičju je kolega Miran Zamuda opazil drugo bobnarico. Ptica je bila močno shirana in je poskušala pobegniti s plezanjem. Ker je bila v klavnem stanju, sem jo vzel domov in jo izročil veterinarju Borutu Štumbergerju. Žal je zaradi podhranjenosti in hude splošne atrofije poginila v nekaj urah. Zimski ornitološki atlas [SOVINČ, A. (1994): Zimski ornitološki atlas Slovenije. DZS, Ljubljana] v letih 1979-1993 navaja samo dve zimski opazovanji: decembrsko ob potoku Črnc pri Požegu na Dravskem polju (1986) in prestreljen kadaver iz začetka februarja pri Škocjanu (1984). Tudi januarska štetja vodnih ptic v obdobju 1997-2001 (IWC) kažejo, da je bobnarica v zimskem času v Sloveniji redka: po en osebek je bil v Sloveniji ugotovljen v zimah 1997, 1998 in 2000, dva osebka pa leta 1999 (ŠTUMBERGER in lit.)

Ljubo Vaupotič, Formin 39c, SI-2272 Gorišnica, Slovenija

ČOPASTA ČAPLJA *Ardeola ralloides*

**Squaco Heron** – an adult in summer plumage at Medvedce reservoir SE of Pragersko (NE Slovenia) on May 5<sup>th</sup> 2002

Dne 5.5.2002 sem se odpravil na Medvedce JV od Pragerskega preštevati ptice. Ko sem hodil po zahodnem, običajno manj zanimivem robu, sem v daljavi opazil čopasto čapljo, ki je priletela iz dovodnega kanala, zakročila in pristala ob kanalu. Ko sem prišel do kanala, se je spašila in se spreletela malo niže. Pristala je na suhi palici in videti je bila kot klasje na trstu. Na tem mestu je ostala tudi tedaj, ko sem šel mimo.

Dejan Bordjan, Ul. 8.februarja 50, SI-2204 Miklavž, Slovenija, e-mail: dejanonih@email.si

MALA BELA ČAPLJA *Egretta garzetta*

**Little Egret** – one observed near Vrbje fishpond (NE Slovenia) on July 28<sup>th</sup> 2001

Dne 28.7.2001 sem se odpravil na pot okoli ribnikov Vrbje. Navadno ribnik dvakrat obkrožim. Potem ko sem naredil prvi krog, sem se malo ustavil in se ozrl po reki Savinji. Nenadoma je priletela mala bela čaplja, vendar tako blizu, da sem lahko s prostim očesom videl njen blede črni kljun in blede zelene noge.

Primož Sedminek, Podlog 33a, SI-3311 Šempeter, Slovenija